

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТНИ ПРИМЕРАК

НИШ - ПАЛИЛУЛА, НОВЕМБАР 2005. ГОДИНЕ  
ГОДИНА XVI - БРОЈ 2351

## БУБАЊ- ЛЕДЕНА СТЕНА- ЂУКА ДИНИЋ

Насеља Бубањ, Ледена стена и Ђука Динић, смештена су на западном ободу града и са око двадесет пет хиљада становника и бројним привредним капацитетима представљају саобраћајно - индустријско језгро општине Палилула. Међутим, због недовољно изграђене инфраструктуре, како саобраћајне и комуналне тако и установа културе, грађани ових насеља се годинама суочавају са проблемима, који им знатно умањују квалитет живота.

### БУБАЊ

Насеље Бубањ смештено је на северизападном косом узвишењу брда Горица, које се као део централне језерске равни нишке котлине, уздиже јужно од Ниша. Протеже се према новом гробљу, Паси пољани, и насељу Ледена стена.

Најранији подаци о овом насељу датирају из времена српско-турског рата 1878 године, из којих се види да је брдо било већином зарасло у шипражје и трњике, док су нижи делови били под ратарским културама и шумом. Насељавање ове области почело је након Првог светског рата, од подножја лесковачког и прокупачког пута, да би се тридесетих година усмерило на источну страну ка улазу у бубањску долину. Насељавала су их углавном железничка, радничка и занатлијска домаћинства привучена близином радних места (железница, индустрија складишта) и могућношћу куповине мањих плацева на њивама. И тада, као и сада, највећи проблем становника били су и остали водовод и канализација.

### КОМУНАЛНИ ПРОБЛЕМИ

Ова месна заједница има већи број улица и уличних прилаза које треба асвалтирати или обновити асвалтну подлогу, као што су: Бубањска долина, улица Милана Топлице и друге.

Улице које имају асфалт у веома лошем стању су: Гоце Делчева, Војводе Бојовића, Шантићева и сл.

Недостаје семафор код железничке станице, на раскрсници улица Димитрија Туцовића и Кајмакчаланске који би омогућио бољи режим саобраћаја.

Зграда месне канцеларије је веома мала и неадекватна за пружање услуга грађанима, тако да је неопходно изградити нову. С обзиром на недостатак средстава, решење би се нашло кроз суфинансирање, издавањем дела простора за локале и друге економски исплативе садржаје.

Такође постоји потреба изградње амбуланте, у вишим деловима месне канцеларије. Изузетно прометна саобраћајница која води према Новом гробљу, Градској депонији и даље према општини Дољевац, подстала је претесна па је неопходно њено проширење.

## ДЕПОНИЈА У ПАРКУ

Највећи проблем становника, не само Бубња, већ и целог града је несрећно и неспретно изабрана локација депоније. У свим цивилизованим државама гробље је смештено у парку или његовој близини, као што је случај са Новим нишким гробљем и спомен парком Бубањ. На жалост, није се водило рачуна о близини градске депоније, тако да су ова три локалитета сада практично спојена. Житељи месне канцеларије Бубањ, али и остали грађани свакодневно се суочавају са веома непријатном, да не кажемо бизарном ситуацијом, да се погребне поворке мимоилазе са камионима за одвоз смећа. Не мањи проблем представљају, пси луталице, птице и глодари који са депоније често прелазе на гробље. Међутим, оно што је права озбиљна опасност од овако неспретно изабране локације депоније је близина села Бубањ, Паси пољана, Међурово, која су смештена непосредно испод депонија, па се отпадне и подземне воде свакодневно сливају у ова села и теко угрожавају живот становника. И ранија и садашња градска власт само су евидентирале проблем, пуно пара је бачено на нека нова идејна решења о дислокацији депоније, или изградње фабрике за рециклажу отпада, али до сада ништа конкретно није урађено.

## РАЗВОЈНЕ МОГУЋНОСТИ МК БУБЊА

МК Бубањ има велике развојне могућности.

Гасификација месне заједнице, јер је гасовод већ стигао до Житопека и у функцији је. Дислокацијом касарне Бубањски хероји отвориле би се могућности за изградњу стамбених зграда за потребе војске, и омогућила краћа комуникацију између појединих делова насеља. Такође, на овој локацији могуће је изградити и одређени број објеката комерцијалне намене.

Урбанистичко решење спомен парка Бубањ подразумева његово планско озелењавање и друге садржаје за спорт и рекреацију. Такође је неопходно заштитити парк од даљег заузимања од грађана који станују у његовој непосредној околини.

Потребно је изградити трибине као и помоћне терене на стадиону ФК Цар Константин.

У месној канцеларији Бубањ евидентан је недостатак установа културе: нема биоскопа, позоришта, библиотеке. Извесно време радило је одељење нишке библиотеке, које је опслуживало грађане и других насеља, али је на жалост укинута. Од културних садржаја сада једино ради удружење књижевника Бранко Миљковић, које окупља велики број љубитеља писане речи.

## БУКА ДИНИЋ

Локацијски посматрано насеље Ледена стена и Ђука Динић дели железничка пруга. Иначе, окосницу развоја и градље насеља Ђука Динић чине улице Ивана Милутиновића, односно пут који центар града спаја са селима Медошевац, Поповац и Трупале. На почетку овог пута, са његове северне стране, крајем 19 и почетком 20-ог века, на великој утрини званој Сточни трг, формирала се највећа ромска енклава у Нишу. Ромско насеље, између два рата се није ширило у простору, већ се концентрисало у збијену енклаву, док се радничко насеље на јужној и северној страни ширило више стотина метара дуж овог пута.

## БИРАЈТЕ БОЉЕ

Актуелна локална власт оставила је толико проблема да их је тешко пребројати. Представници СРС у савету грађана покушавају да својим ангажовањем иницирају решење нагомиланих проблема. Најбољи пример за то су активности и упорност наших чланова, који су радом у савету грађана издејствовали доста тога: осветљена је улица Косте Абрашевића, а биће замењени и дотрајали електрични стубови, у плану за 2006 годину, предвиђена је изградња кружног прстена водоводне мреже у улици Косте Абрашевића као и реновирање Драинчеве улице у дужини од 100 метара, од железничке рампе до ушћа Нишаве.

## СТАРИ И НОВИ ПРОБЛЕМИ

Један од најстаријих, вишедеценијски проблем овог насеља је неуређено ромско насеље, са насумичном дивљом градњом, од картонских уцерица до вишеспратних кућа. Уз ово насеље, али и на подручју целе месне заједнице, последњих година ничу дивље депоније које је веома тешко искоренити.

Још увек стоји рушевина зграде на углу Шумадијске и улице Милојка Лешанина, која је погођена у НАТО бомбардовању и која представља и даље стравичан приказ из наше блже прошлости. Осим што буди непријатна сећања код житеља овог насеља, збуњује и пословне партнере, некада највећег нишког металопрерађивача-Машинске индустрије, која је у непосредној близини рушевине.

МК Ђука Динић има огромних проблема са одржавањем чистоће у готово свим улицама и сва упозорења грађана и позивање људи из градске чистоће не дају адекватне резултате.

Отворени тржни центар - популарни бувљак, посећује велики број Нишлија истањених цеова, па се викендом ствара велика гужва. На жалост, понекад се дешавају и разни инциденти, па је потребно веће присуство полиције.

## МК ЛЕДЕНА СТЕНА

Месна канцеларија Ледена стена, смештена је у западном делу Ниша и практично се надовезује на насеље Бубањ. Некада периферно градско насеље, последњих година израсло је у индустријски центар општине Палилула. Да подсетимо, да се ту у низу налазе, предузећа и установе од посебног значаја за живот и рад становника не само овог насеља. Ту је Нишка фабрика хлеба - Житопек, највећи млин у југоисточној Србији - Житопромет, Нишка Млекара, Сточарско ветеринарски центар, али и Главна Железничка станица, Царина, Пошта, Застава сервис, многе приватне фирме и друго. И, како се насеље шири, тако се шире и комунални а и други проблеми овог насеља.

## ПЛИВАЊЕ И САПЛИТАЊЕ

Са појавом првих јесењих киша мештани насеља Ледена Стена су главне муштерије у продавницама гумене обуће, а по неки наручују и заштитне кациге од високог напона, јер се без чизама не може прећи испод надвожњака, а без заштитне кациге преко пруге. Испод надвожњака је огромна бара, коју после сваке кише посећују новинари, разне телевизије а повремено и градски челници - они ранији али и садашњи. Узалудна су надања грађана да ће доћи крај њиховим мукама, јер осим лажне забринутости и разумевања градских функционера, није учињено ништа.

Ако некако успете да "препливате" ову бару, чека вас Булевар Димитрија Туцовића који не поседује тротоаре од бензијске пумпе па све до казнено поправног дома. Овим правцем кретање је могуће само по изузетно прометном коловозу чиме је изузетно угрожена безбедност житеља овог насеља.

Испред самоуслуге, у центру насеља грађани се свакодневно, а посебно викендом, саплићу о корпе са пољопривредним производима, јер пијаце нема. У месној канцеларији са преко шест хиљада становника нема организоване пијачне продаје, па пољопривредници околних села своје производе нуде у нехигијенским условима - на тротоару. Иначе, пијаца се овде гради као "Скадар на Бојани" већ пет година, али се крај изградње не назире.

Житељи новог дела месне заједнице, такозваног Миновог насеља свакодневно муку муче са градским превозом јер, принуђени да до најближег аутобуског стајалишта пешаче два и више километра.

## ЗАШТО ЈЕ СРС ЗА СМЕНУ ГРАДОНАЧЕЛНИКА

Последњи локални избори, привукли су посебну пажњу Нишлија при избору првог градоначелника, који се бира непосредним тајним гласањем и градоначелника који има готово неограничена овлашћења. Без обзира што је одзив бирача могао бити и већи, сваки Нишлија је са посебним интересовањем ишчекивао коначан епилог. И десило се што се десило, Ниш је наравно добио градоначелника, при чему су, чини се, избори за одборнике скупштине града Ниша, остали у другом плану.

Чињеница да је на последњим изборима, од великог броја претендента, победио ванстраначки кандидат, односно кандидат који је иза себе имао малу и безначајну странку, говори да су Нишлије од њега очекивале да може почети са решавањем проблема нашег града. Како у животу, а поготово у политичком животу, не иде све према очекивањима, врло брзо се почело схватати, да та очекивања неће и немогу бити испуњена. Нови градоначелник Смиљко Костић, после инаугурације не показује превише смисла за послове који се тичу једне локалне самоуправе и великог града какав је Ниш.

Шансе за модернизацију нашег града које су пропуштене под претходним режимом, и даље се пропуштају и није оправдање то, што је неко некоме правило сметње да ради свој посао, за који је изабран од народа и за који је овлашћен. Уместо да је засукао рукаве и прионуо да ради, као што то ради прави градоначелник, какав је Маја Гојковић у Новом Саду, градоначелник Ниша је поновио грешку свог претходника, базирајући се на томе, да ће решења свих проблема Ниша, стићи из иностранства. За одговоран и квалитетан рад једног градоначелника, потребно је поседовати знање, организационе способности, огромну енергију као и логистику јаке и поштене странке.

Способан градоначелник, поред буџетских, треба да обезбеди и неке додатне изворе прихода, а ми у Нишу имамо ситуацију да средства од приватизације Нишких предузећа, годинама лутају са рачуна на рачун и додатно се обезвређују, јер нема праве идеје где би се најбоље могле уложити.

Постизборни догађаји су амнестирали оне који су град водили до тада, а били су познати по злоупотребима. И пошто није било, полагања рачуна, почео се стварати утисак да је са претходном влашћу све било у најбољем реду, мада се зна шта и како су радили припадници демократске странке, док су владали нашим градом. И то није све, некажњени, представници бивше власти крећу у контраофанзиву, и покрећу иницијативу за смену градоначелника. Градоначелник, је доста времена непотребно потрошио на разноврсна препуцавања са скупштинском опозицијом, градским већем па чак и једним делом скупштинске већине, коју чини и странка, на чијој листи је изабран.

Поред свих других ствари, показало се да је градоначелник веома рањив и због чињенице да иза себе нема јаку и организовану странку. Иако има много недоумица око начина сакупљања потписа, одлука ГИК-а је коначна, тако да ће се гласање за опозив градоначелника одржавати у недељу 04.12.2005. године.

Без обзира на чињеницу да је велики број гласача Српске радикалне странке, у другом изборном кругу гласао за Смиљка Костића, као опозициона странка у нашем граду, СРС не може и неће да подржава било кога, који није из њених редова, па самим тим не подржава ни Смиљка Костића.

То што се, тренутно поклапају интереси Српске радикалне странке и Демократске странке у нашем граду, ствар је само тренутних политичких околности и никако не значи било какав облик сарадње, јер се СРС руководи искључиво својим унутарстраначким интересима.

Ако актуелни градоначелник буде опозван, СРС сматра да као најјача странка у Србији, има највише шансе да се нови градоначелник изабере из њених редова.

Општински одбор СРС НИШ-Палилула

Оснивач и издавач: Проф. Др. Војислав Шешел; главни и одговорни уредник Елена Божић-Талијан; зам.гл. и одг. уредника Марина Томан; пом. гл. и одг. уредника Момир Марковић; Издање припремио: ОПШТИНСКИ ОДБОР СРС Палилула. Техничка обрада: ТРИАКОМ. Штампа Г.Р. МЈМ Меропина.